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SESIÓN PLENARIA  ORDINARIA 
Período Constitucional 2012-2015 

(Artículo 54 del Acuerdo 348 de 2008) 
 
 
 
ACTA SUCINTA:    No. 016 

FECHA:    8 de marzo de 2013 

HORA DE INICIACIÓN:     9:55 a.m. 

HORA DE FINALIZACIÓN:      02:29: P.m. 
PRESIDENTA:    H.C. María Clara Name Ramírez  
SECRETARIO:     Mauricio Acosta González  
 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Entrega de la condecoración de la orden civil al mérito “María Currea de Aya”, en 
el grado Cruz de Oro, para el año 2013. 
     
4. Foro para analizar la situación social, laboral, y económica de la mujer en el 
Distrito Capital, en cumplimiento del acuerdo No 497de 2012 “por el cual se 
conmemora el día internacional de la mujer en el Concejo de Bogotá, D.C y se dictan 
otras disposiciones”  
 
Citados: Doctores Martha Lucia Sánchez Segura, Secretaría de la Mujer; Teresa 
Muñoz Lopera, Secretaría Distrital de Integración Social; María Mercedes 
Maldonado Copello, Secretaría Distrital del Hábitat; Clarisa Ruíz Correal, Secretaria 
Distrital de Cultura Recreación y Deporte; Martha Constanza Coronado, Secretaría 
Distrital de Movilidad (E); Susana Muhamad González, Secretaría Distrital de 
Ambiente; Alfonso Cabrera Toscano, Secretario Distrital de Gobierno (E); José 
Orlando Rodríguez Guerrero, Secretario General (E) Alcaldía Mayor; Gerardo Ardila 
Calderón, Secretario Distrital de Planeación; Ricardo Bonilla González, Secretario 
Distrital de Hacienda; Óscar Gustavo Sánchez, Jaramillo, Secretario Distrital de 
Educación; Carlos Simanca Narváez, Secretario Distrital de Desarrollo Económico 
Industrial y Turístico y Guillermo Alfonso Jaramillo Martínez, Secretario Distrital de 
salud. 
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Invitados: Doctoras María Clemencia Rodríguez, primera dama de la Presidencia de 
la Republica; Cristina Plazas Michelsen, Alta Consejera Presidencial para la Equidad 
de la Mujer; Sandra Morelli Rico, Contralora General de la Nación; Ruth Marina Díaz 
Rueda, Presidenta de la Corte Suprema de Justicia, Nidia quintero Balcázar, 
Fundación Solidaridad por Colombia; Gina Parody, Directora del Servicio Nacional 
de Aprendizaje SENA; Verónica Alcocer García, Primera dama de  la Alcaldía Mayor 
de Bogotá, D.C.; Mónica de Greiff, Presidenta de la Cámara de Comercio; María 
Clara Ramírez Ferro; Yamile Medina Medina; coronel Lucía Cristina Vanegas 
Tarazona, Comandante Operativo de Seguridad Ciudadana 1 de la Policía 
Metropolitana de Bogotá, teniente coronel Liliana Ramírez Tabina, Inspectora 
Delegada Especial de la Policía Metropolitana de Bogotá; teniente coronel Marcela 
Elvira Casas Suárez, Jefe Seccional de Investigación Criminal de la Policía 
Metropolitana de  Bogotá; teniente coronel Sonia Janeth Sánchez Gómez, 
coordinadora NUSE de la Policía Metropolitana de Bogotá; teniente coronel Zoraida 
Vargas Córdoba, Jefe Grupo de Comunicaciones Estratégicas de la Policía 
Metropolitana de Bogotá; Adriana Córdoba Alvarado, Veedora Distrital; Ricardo 
María Cañón Prieto, Personero Distrital y Diego Ardila Mediana, Contralor Distrital.                 
  
. 

DESARROLLO 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
El Secretario informa que siendo las 9:55 a.m. del 8 de marzo de 2013, se da inicio a 
la Sesión Plenaria Ordinaria, contestando el llamado a lista en su orden los 
Honorables Concejales: ÁLVARO ARGOTE MUÑOZ, ANDRÉS CAMACHO 
CASADO, JAIRO CARDOZO SALAZAR, ROGER CARRILLO CAMPO, DARÍO 
FERNANDO CEPEDA PEÑA, SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, CARLOS 
VICENTE DE ROUX RENGIFO, JORGE DURÁN SILVA, JUAN CARLOS FLÓRES 
ARCILA, YESID RAFAEL GARCÍA ABELLO, DIEGO RAMIRO GARCÍA BEJARANO, 
CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA ZACIPA, 
FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ, JORGE LOZADA VALDERRAMA, ANGÉLICA 
LISBETH LOZADA CORREA, FELIPE MACERA ESTUPIÑÁN, BORYS DE JESÚS 
MONTESDEOCA ANAYA, WILLIAM CÉSAR MORENO ROMERO, NELLY 
PATRICIA MOSQUERA MURCIA, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, SEGUNDO 
CELIO NIEVES HERRERA, MARTHA ESPERANZA ORDÓÑEZ VERA, JAVIER 
MANUEL PALACIOS MEJÍA, ORLANDO PARADA DÍAZ, MARCO FIDEL RAMÍREZ 
ANTONIO, DIANA ALEJANDRA RODRÍGUEZ CORTÉS, JOSÉ JUAN RODRÍGUEZ 
RICO, OLGA VICTORIA RUBIO CORTÉS, CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS, 
CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO, ANTONIO SANGUINO PÁEZ, ORLANDO 
SANTISTEBAN MILLÁN, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, SOLEDAD TAMAYO 
TAMAYO, MIGUEL URIBE TURBAY, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, JULIO 
CÉSAR ACOSTA ACOSTA, JOSÉ ARTHUR BERNAL AMOROCHO, EDWARD 
ANÍBAL ARIAS RUBIO, OMAR MEJÍA BÁEZ.  
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El  Secretario informa que han contestado el llamado a lista cuarenta y un (41) 
honorables concejales, por lo  tanto se cuenta con quórum decisorio. 
 
Se excusó el Concejal: JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS. 
 
En el desarrollo de la sesión Plenaria, los concejales dan un grato saludo a todas las 
concejalas, funcionarias del Concejo de Bogotá y a las representantes de las 
organizaciones de mujeres que hacen presencia en la sesión, Destacan su esfuerzo, 
dedicación, constancia, amor y por supuesto la entrega que ponen a sus tareas. 
 
El Concejal Jorge Durán Silva, hace llegar un saludo respetuoso, afectuoso y de 
cariño a las mujeres de Venezuela que están pasando por una situación muy crítica 
por la muerte del presidente Chávez. 
 
El Concejal Jorge Lozada Valderrama, enaltece la gran felicidad que tiene por el 
nacimiento de su hermosa nieta y pide excusas al tener que retirase del recinto. 
 
La Concejala Diana Alejandra Rodríguez Cortés, pide un minuto de silencio por la 
mujer que en extrañas circunstancias fue asesinada en la localidad de Kennedy en 
un aparente falso retén de la Policía. Manifiesta su tristeza por los permanentes 
hechos de  violencia contra la mujer en la Ciudad, pide solidaridad con las mujeres 
que han sido víctimas de la violencia, pero sobretodo con aquellas que sus cuerpos 
han sido territorio de guerra. 
 
El Concejal Venus Albeiro Silva Gómez: llama la atención del comentario que hizo 
una mujer en el lanzamiento de  un libro que habla sobre la legalización de la droga, 
“es que nosotras damos la vida y no queremos que la guerra, ni la droga nos la 
quiten por eso estamos por la legalización”. 
 
Invita a las mujeres al evento que como es costumbre desde hace más de 20 años 
se realiza en la localidad de Bosa, un evento artístico, con concierto, teatro y con 
música  a las 7:00 pm para celebrar el día de la mujer. 
 
El Concejal  William César Moreno Romero, hace una reflexión sobre la fecha del 
día de la mujer, anotando que el 8 de marzo fue un día especial por el derecho de 
las mujeres, resalta la importancia de la  creando de la Secretaria de La Mujer.  
 
El Concejal Hosman Martínez Moreno, hace un sentido homenaje a todas las 
mujeres de la calle del Bronx.  
 
 2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 



 
 
 

 
CONCEJO DE BOGOTA D.C. 

PROCESO GESTIÓN NORMATIVA Y  CONTROL 
POLITICO 

Código: - GN-PRO01-
F09 

ACTA SUCINTA 
Versión. No 3 
Fecha: 30 de agosto de 
2010. 

 

 

                                                                                                                                                                        
                                        “UN CONCEJO PRESENTE CON LA CIUDAD”                   CP-PR001-F02 

 

                                                                                                                                                                                        
 

La señora Presidenta, pone a consideración de  la Plenaria  el orden del día que se 
encuentra en la red. 
 
El señor Secretario informa que ha sido aprobado el orden del día 
 
La señora Presidenta le otorga el uso de la palabra a la Doctora Martha Sánchez, 
Alcaldesa Encargada.  
 
La doctora Martha Sánchez, destaca que su encargo es el reflejo del compromiso 
del Alcalde Mayor frente a los derechos de las mujeres en la Ciudad, la muestra más 
representativa de la apuesta colectiva por reconocer el papel de la mujeres es la 
creación de la Secretaría Distrital de la Mujer, en esta propuesta confluyeron los 
sectores políticos, así como el movimiento organizativo de mujeres de la Ciudad.  
 
La Presidenta en cumplimiento a la solicitud de la concejala Diana Alejandra 
Rodríguez Cortés, pide un minuto de silencio por todas las mujeres víctimas de la 
violencia en Colombia. 
 
3. ENTREGA DE LA CONDECORACION DE LA OREDEN CIVIL AL MERITO 
MARÍA CURREA DE AYA EN EL GRADO CRUZ DE ORO PARA EL AÑO 2013. 
 
Ceremonia de entrega de la condecoración con la orden civil al mérito María Currea 
de Aya, en el grado Cruz de Oro a la fundación de apoyo comunitario FUNDAC y a 
la doctora Luz Marina Gómez García. 
 
Orden del día: 
 

1. Himno Nacional de la Republica de Colombia 
 

2. Himno de Bogotá 
  

3. Palabras de la señora presidenta de la corporación Honorable Concejala 
María Clara Ramírez. 
 

4. Lectura de la Resolución número 175 del 6 de marzo de 2013 por la cual se 
confiere la orden civil al mérito María Currea de Aya en el grado Cruz de oro. 
 

5. Imposición de la condecoración a la fundación de apoyo comunitario fundac 
por parte de la señora Presidenta del Concejo, Honorable Concejala María 
Clara Name Ramírez y entrega de pergamino. 
 

6. Palabras de la doctora Isabel Camacho Posada representante legal de 
Fundac. 
 



 
 
 

 
CONCEJO DE BOGOTA D.C. 

PROCESO GESTIÓN NORMATIVA Y  CONTROL 
POLITICO 

Código: - GN-PRO01-
F09 

ACTA SUCINTA 
Versión. No 3 
Fecha: 30 de agosto de 
2010. 

 

 

                                                                                                                                                                        
                                        “UN CONCEJO PRESENTE CON LA CIUDAD”                   CP-PR001-F02 

 

                                                                                                                                                                                        
 

7. Lectura de la resolución número 176 del 6 de marzo de 2013 por la cual se 
confiere la orden civil al mérito María Currea de Aya en el grado Cruz de Oro. 
 

8. Imposición de la condecoración a la doctora Luz Dary Gómez García por 
parte de la señora Vicepresidenta del Concejo, Honorable Concejala Olga 
Victoria Rubio Cortes y entrega del pergamino. 
 

9. Palabras de la doctora Luz Dary Gómez García. 
 

10. Entrega de notas de estilo a postuladas en la orden civil al mérito María 
Currea de Aya, la distinción se entregada por representantes de la bancada 
postulante.   
 

 
Desarrollo del orden del día. 
 
1. Himno Nacional de la Republica de Colombia 

 
2. Himno de Bogotá 

 
3. Palabras de la señora Presidenta de la corporación, Concejala María Clara 
Ramírez. 
 
La señora Presidenta notifica que según lo establecido por la Comisión conformada 
por honorables concejales Soledad Tamayo Tamayo, Segundo Celio Nieves Herrera 
y Javier Manuel Palacio Mejía, se realizará la condecoración a la Orden Civil del 
Mérito, María Currea de Aya  
 
En primer lugar, la condecoración para la doctora Luz Dary Gómez García a través 
de la fundación Catalina Muñoz en la ciudad de Bogotá, esta fundación contribuye 
enormemente en el mejoramiento de la calidad de vida de más de diez mil 
bogotanos y bogotanas, otorgando más de setecientas viviendas en las localidades 
como Ciudad Bolívar y Usme. 
 
Hace una invitación a la autora del Proyecto de Acuerdo No 141 de 2005, Yamile 
Medina, para que exprese lo que la motivo a formular ese Acuerdo de la Ciudad. 
 
La ex concejala Yamile Medina, explicó que lo que la motivo a presentar esta 
iniciativa, es la condición de desigualdad en que se encuentra la mujer y la falta de 
oportunidades en el campo laboral. Sin embargo, recordó que hay mujeres que han 
sobresalido por sus luchas como en el caso de María Currea de Aya,  que logró que 
a las mujeres les otorgaran su  cédula de ciudadanía desde el año de 1954, 
documento que les permitió ingresar al mercado laboral y además depositar su voto.  
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4. Lectura de la Resolución número 175 del 6 de marzo de 2013 por la cual se 
confiere la Orden Civil al Mérito María Currea de Aya en el Grado Cruz de Oro, a la 
Fundación de Apoyo Comunitario FUNDAC, señora Isabel Camacho Posada 
 
5. Imposición de la condecoración a la fundación de apoyo comunitario FUNDAC por 
parte de la señora Presidenta del Concejo, Concejala María Clara Name Ramírez y 
entrega de pergamino. 
 
La presidenta María Clara Name Ramírez, hace entrega del pergamino a señora 
Isabel Camacho Posada. 
 
6. Palabras de la doctora Isabel Camacho Posada representante legal de FUNDAC. 
 
La señora Isabel Camacho, agradece a todas las personas y a la bancada que las 
postuló, Partido Verde y Partido Polo Democrático Alternativo, por ser partícipes del 
trabajo social que se ha realizado en Bogotá, construyendo política pública de niñez, 
mujer y género. 
 
7. Lectura de la resolución número 176 del 6 de marzo de 2013 por la cual se 
confiere la Orden Civil al Mérito María Currea de Aya en el grado Cruz de Oro. 
 
8. Imposición de la condecoración a la doctora Luz Dary Gómez García por parte de 
la señora Vicepresidenta del Concejo, Olga Victoria Rubio Cortés y entrega del 
pergamino  
 
La Vicepresidenta del Concejo, Olga Victoria Rubio Cortes, hace entrega del 
pergamino a la señora Luz Dary Gómez García.  
 
9. Palabras de la doctora Luz Dary Gómez García. 
 
La señora Luz Dary Gómez García, agradece a los concejales en especial al 
concejal Omar Mejía Báez, quien fue la persona que postuló su hoja de vida, y hace 
presentación de la persona que la impulso a crear la fundación, su hija, Catalina 
Muñoz. (Proyectan video de las actividades que se realizan en la fundación Catalina 
Muñoz). 
 
10. Entrega de notas de estilo a postuladas en la Orden Civil al Mérito María Currea 
de Aya, la distinción es entregada por representantes de la bancada postulante.   
 

 Nota  de estilo para Patricia Gutiérrez de Reyes, entrega la distinción la 
concejala Martha Ordóñez Vera. 
 

 Nota de estilo para Misti Cristi de Acosta CDA Colombia, entrega la distinción 
el concejal Marco Fidel Ramírez Antonio. 
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 Nota de estilo para Elizabeth Piñeros del Movimiento Distrital de Casas 
Vecinales, postuladas por el  Partido Alianza Social Independiente ASI, 
entrega la distinción el concejal Juan Carlos Flóres Arcila. 
 

 Nota de estilo para Paulina Treviño, bancada postulante, Partido Verde, 
entrega la distinción el concejal Antonio Eresmid Sanguino Páez. 
 
 

 Nota de estilo para Rostros sin Ácidos, su representante Gina Aponte Aguirre, 
bancada postulante Partido Mira, entrega la distinción el concejal Jairo 
Cardozo Salazar. 
 

 Nota de estilo para Mariela reyes Rebollo, bancada postulante Partido 
Progresistas, entrega la distinción el  concejal Diego García Bejarano. 
 
 

 Nota de estilo para Juanita Barreto Gama, bancada postulante Partido Polo 
Democrático, entrega la distinción el concejal Álvaro José  Argote Muñoz 

 
4. Foro para analizar la situación social, laboral, y económica de la mujer en el 
Distrito Capital, en cumplimiento del Acuerdo No 497 de 2012 “por el cual se 
conmemora el día internacional de la mujer en el Concejo de Bogotá, D.C y se 
dictan otras disposiciones”  
 
Se invita a la Secretaria de la Mujer (E), Doctora Silvana Palomino de Rucci quien 
procede hacer la presentación del avance de la política pública de la mujer en la 
Ciudad.  
 
El concejal Andrés Camacho Casado,  opina que no está de acuerdo en que se 
avance con la presentación sobre este tema, ya que la Secretaria de Integración 
Social, el Secretario de Planeación y los concejales se han retirado del recinto. 
Señala que esto le parece una falta de respeto con las personas que han venido a 
participar del foro, en consecuencia no están dadas las condiciones para continuar 
con el Foro. En el mismo sentido se pronunciaron los concejales, Antonio Eresmid 
Sanguino Páez y Angélica Lisbeth Lozano Correa. 
 
La Vicepresidenta Olga Victoria Rubio Cortés, aclara que se esta dando 
cumplimiento al Acuerdo 497 de 2011, ya que se cuenta con una representación 
política por la Secretaria de la Mujer,  pero respalda lo dicho por el concejal Andrés 
Camacho Casado, pide que haya mas responsabilidad por parte de los concejales 
en hacer presencia en el  foro. 
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La presidenta, solicita al Secretario hacer el llamado a lista a los concejales, para 
verificar el quórum. 
 
En verificación de quorum el Secretario informa que han contestado al llamado a lita 
en su orden los Honorables Concejales: ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, 
ANDRÉS CAMACHO CASADO, JAIRO CARDOZO SALAZAR, JUAN CARLOS 
FLÓRES ARCILA, YEZID RAFAEL GARCÍA ABELLO, ANGÉLICA LISBETH 
LOZANO CORREA, HOSMAN YAITH MARTÍNEZ MORENO, MARÍA CLARA NAME 
RAMÍREZ, SEGUNDO CELIO NIEVES HERRERA, DIANA ALEJANDRA 
RODRÍGUEZ CORTÉS, OLGA VICTORIA RUBIO CORTÉS, CLARA LUCÍA 
SANDOVAL MORENO, ANTONIO ERESMID SANGUINO PÁEZ, VENUS ALBEIRO 
SILVA GÓMEZ, SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, MIGUEL URIBE TURBAY, 
SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, MARCO FIDEL RAMÍREZ ANTONIO, 
JAVIER MANUEL PALACIOS MEJÍA. 
 
El Secretario informa que han contestado el llamado a lista diecinueve (19) 
Honorables Concejales, por lo  tanto se cuenta con quórum deliberatorio. 
  
La Presidenta,  levanta la sesión  e informa que continuará el debate en una próxima 
plenaria 
 
El Secretario informa que siendo las 2:25 de la tarde, se levanta la sesión Plenaria 
Ordinaria, del 8 de Marzo de 2013. 
 
 
 
 
 
MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ OLGA VICTORIA RUBIO CORTÉS        
Presidenta     Segunda Vicepresidenta    
 
 
 
 

 
MAURICIO ACOSTA GONZÁLEZ 

Secretario General 
 
 
Proyectó y elaboró: Liliana Bernal 
 
Revisó: Mauricio Acosta González  
 
  


